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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gerd Mannes AfD
vom 27.05.2024

Einbiirgerungen in Stadt und Landkreis Giinzburg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie viele Einblirgerungen gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
in der Stadt Giinzburg von 2010 bis heute (bitte tabellarisch nach Jahr
und Herkunft der Eingebiirgerten angeben)? 2

2. Wie viele Einblrgerungen gab es im Landkreis Gunzburg von 2010
bis heute (bitte tabellarisch nach Jahr und Herkunft der Eingeburgerten
angeben)? 2

3. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 in der Stadt Giinzburg Ein-
gebirgerten ist straffallig geworden (bitte aufgeschliisselt nach Anteil

und Art der Straftat angeben)? 2
4. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 im Landkreis Giinzburg Ein-

gebiirgerten ist straffallig geworden (bitte aufgeschliisselt nach Anteil

und Art der Straftat angeben)? . 2

5. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 in der Stadt Gunzburg Ein-
gebirgerten ist derzeit Leistungsbezieher infolge Erwerbslosigkeit? 3

6. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 im Landkreis Giinzburg Ein-
geblrgerten ist derzeit Leistungsbezieher infolge Erwerbslosigkeit? 3

Anlage — Einbirgerungen von Auslandern 2010 bis 2023 im Landkreis
Giinzburg nach bisheriger Staatsangehorigkeit 4

Hinweise des Landtagsamts 8
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 18.06.2024

1. Wie viele Einbiirgerungen gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
in der Stadt Gilinzburg von 2010 bis heute (bitte tabellarisch nach
Jahr und Herkunft der Eingebiirgerten angeben)?

2. Wie viele Einbiirgerungen gab es im Landkreis Giinzburg von 2010 bis
heute (bitte tabellarisch nach Jahr und Herkunft der Eingebiirgerten
angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 und 2 gemeinsam beantwortet.

Auf die beigefugte tabellarische Auswertung des Landesamts fur Statistik fur den
Landkreis Gunzburg wird verwiesen.

Da in der Einbirgerungsstatistik eine Ausweisung nur bis auf Ebene der kreisfreien
Stadte und Landkreise erfolgt, kdbnnen keine Daten fur die kreisangehdrige Stadt
Gulinzburg Ubermittelt werden.

3. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 in der Stadt Glinzburg Ein-
gebirgerten ist straffallig geworden (bitte aufgeschliisselt nach An-
teil und Art der Straftat angeben)?

4. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 im Landkreis Giinzburg
Eingebiirgerten ist straffallig geworden (bitte aufgeschliisselt nach
Anteil und Art der Straftat angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 3 und 4 gemeinsam beantwortet:

Derartige statistische Fragestellungen werden grundsatzlich auf Basis der nach bundes-
einheitlichen Richtlinien geflihrten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) beauskunftet.
Die PKS enthalt die der Polizei bekannt gewordenen Straftaten zum Zeitpunkt der Ab-
gabe an die Staatsanwaltschaft. Mittels PKS-basierter Daten kdnnen nach Abschluss
eines Berichtsjahres belastbare Aussagen zur Kriminalitdtsentwicklung im jeweiligen
Jahr getroffen werden.

Allerdings ist eine Beantwortung der hier gegenstandlichen Schriftlichen Anfrage man-
gels valider, expliziter Rechercheparameter (hier die Begrifflichkeit ,,Eingebirgerten®), die
eine automatisierte Auswertung im Sinne der Fragestellungen zulassen wiirden, nicht
moglich. Die PKS kann Auskiinfte zu deutschen bzw. nichtdeutschen Tatverdachtigen
sowie zum Aufenthaltsstatus geben. Explizite Daten zu ,Eingeblrgerten” werden je-
doch nicht erfasst und sind damit auch nicht darstellbar. Fiir eine Beantwortung miss-
te insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Auswertung von Akten und Daten-
bestanden bei dem zustandigen Polizeiprasidium Schwaben Siid/West erfolgen. Dies
wirde zu einem erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand flihren. Auch unter
Berilcksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2
Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts der
Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten u.A. nicht
erfolgen.
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5. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 in der Stadt Giinzburg Ein-
gebiirgerten ist derzeit Leistungsbezieher infolge Erwerbslosigkeit?

6. Welcher prozentuale Anteil der seit 2010 im Landkreis Gilinzburg Ein-
gebiirgerten ist derzeit Leistungsbezieher infolge Erwerbslosigkeit?
Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 5 und 6 gemeinsam beantwortet:

Zustandig fur Leistungen bei Arbeitslosigkeit ist die Bundesagentur fur Arbeit, die der
Rechtsaufsicht des Bundesministeriums fur Arbeit und Soziales unterliegt. Der Staats-
regierung liegen daher keine entsprechenden Daten oder Statistiken vor.
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Anlage - Einbiirgerungen von Auslandern 2010 bis 2023 im Landkreis Giinzburg nach bisheriger Staatsangehoérigkeit

Einburgerungen von Auslandern (Anzahl)

Kreise
:;Ztﬁ;:;it:“' 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

9 Bayern 12021 | 12498 | 13204 | 13276 | 13159 | 13373 | 14394 | 15638 | 18062 | 20977 | 20192 | 23158 | 28336 | 36103

9774 | Giinzburg (Lkr) Insgesamt 119 81 98 114 107 119 104 128 116 135 129 166 227 295
davon: - - - - - - - - 4
Albanien - - - - - 3 . . 5 3 . . . .
Bosnien und Herze- 5 . . . - - - - - - . - _ _
gowina
Belgien - - - - - . - - - 5 . . — 5
Bulgarien . - - - - - . 3 - - - . _ _
Frankreich . - - - - 6 . 4 - . . 3 5 4
Kroatien . - - 3 9 — - . — — — — — _
Slowenien . - - - - . . 3 . . . . . .
Griechenland . - 3 . 3 - - - - - - - - -
Irland - - - - . 5 4 4 7 3 . 6 3 7
Italien . . . D 5 — — — . — — — _ _
Montenegro (ab - - - - - . - - - . - - . _
01.08.2006)
Litauen - - - - - - - - . — - - _ _
Luxemburg - - - - - . . - - - - - - -
Nordmazedonien - - . - . - - - - - - - — _
Malta - - - - . - - - . - - - - -
Moldau, Republik - - - - — - . - - . . - . _
Niederlande . - - - - - 4 - . - 9 8 17 27
Kosovo (ab . - - - - . - - - - - . - —
01.05.2008)
Osterreich 3 - . - . 8 10 6 3 5 10 13 11 15
Polen 4 9 3 . 4 - . - - . - 3 — .
Portugal . - - - - 5 12 7 10 8 19 28 18 21
Rumanien 12 . 5 9 7 . - - - - - - — _
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Kreise

Kreise Staats-
angehorigkeit

2010

2011

2012 2013 2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

Slowakei

Schweden

Schweiz

Russische Foderation

Spanien

45

33

Tarkei

Tschechien

Ungarn

@ (;

Ukraine

~N|jon|o

Vereinigtes Konig-
reich

Belarus

14

Serbien ohne Kosovo
(ab 01.05.200

Algerien

Eritrea

Aethiopien

Cote de'lvoire

Nigeria

Simbabwe

Ghana

Kenia

Kongo

Kongo, Demo-
kratische Republik
(eh

Marokko

Mauritius

Kamerun

Sudafrika

Senegal
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Kreise

Kreise Staats-
angehorigkeit

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

Somalia

Togo

Tunesien

Uganda

Agypten

Argentinien

Bolivien

Brasilien

Costa Rica

Dominikanische Re-
publik

Honduras

Kanada

Kolumbien

Kuba

Mexiko

Panama

Peru

Venezuela

Vereinigte Staaten

Armenien

Afghanistan

Aserbaidschan

Georgien

Vietnam

Indien

Indonesien

Irak

Iran

Israel
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Kreise

Kreise Staats-
angehorigkeit

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

Kasachstan

Kambodscha

Laos, Dem. Volks-
republik

Kirgisistan

Libanon

Nepal

Bangladesch

Pakistan

Philippinen

Syrien

Thailand

China

Malaysia

ungeklarte o.sonst.

Staatsangehorig

© Bayerisches Landesamt fir Statistik, Furth 2024 | Stand:
+ Fallzahlen kleiner 3 werden aus Griinden der Geheimhaltung nicht ausgewiesen.

03.06.2024/14:34:13
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Funote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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